



HLAS SV. CYRILA A METODA

Podzim roku 2008



40 let od násilného ukončení Pražského jara, od okupace české země.

Bože, děkujeme ti za dar svobody, v níž již 19 let žijeme.

Svatováclavské překvapení:

Již více než 300 let existuje v Bavorsku v Oberlauterbachu farní kostel sv. Václava. Najdeme jej blízko kláštera Scheyern v diecézi Augsburg.



Současný barokní kostel byl založen v roce 1702, zmínky o jeho předchůdci jsou již kolem r. 1400.

„Václavské připomínky“

Velmi krásný **relikviář** (schránka s ostatky) sv. Václava.

Oblíbeným cílem mnoha poutníků je již od 17. století **Václavův léčivý pramen** – Wenzelbrunnen.

Soubor 9 obrazů ze života svatého Václava na empore kůru.

Socha svatého Václava na levé straně lodi.

Svatováclavská **korouhev**.

Nad pramenem je postavena malá kaplička, cesta k ní byla v minulém roce nově upravena.

Duchovní správce Dr. Reinhold Schwarz sídlí v Aresingu, tel. 08252-2429.



Foto nahoře: kostel zvenku, hlavní oltář, Václavův pramen.

Dole: relikviář sv. Václava, pohled do kostela, svatováclavská korouhev, Dr. Schwarz a Mons. Karel Fořt.

Podepírá

*Podepírá - tvoje přimluva, podepírá v době pochyb - když nám slábné víra,
podepírá, bratře Václave, tvá přimluva zkoušenou zem.*

Obracíš nás, bratře Václave, zas k Ježíši svým životem.

*Prosím: nepřestávej, nepřestávej s Bohem smířovat dál zemi svou,
nepřestávej, nepřestávej nabízet dlaň pomocnou.*

Zpěvník křest'. písní Hosana str. 284

Letošní pouť v Ellwangen sobota 5. července 2008

Starší lidé říkají, že čas utíká stále rychleji. I já mám takový pocit, když přemýšlím o tom, co se stalo v minulých měsících. Už je to dávno, co jsme byli letos v Ellwangen – a nebo ne?

Naštěstí paměť a několik fotografií nám připomenou to podstatné.

V Ellwangen v basilice sv. Víta jsme společně slavili mši svatou ke cti svatých Cyrila a Metoděje. U oltáře byli tři kněží: P. Pavel Kučera s berlemi (po operaci kyčle), Dr. P. Václav Umlauf SJ., filosof působící v Mnichově i ve vlasti a P. Bohuslav Švehla, vedoucí České duchovní služby v Německu.

Za varhany seděl jako vždy pan Josef Jonáš.

Přijeli ministranti z Fürthu a Heidenheimu a slavnostnost poutě umocňovala krása krojovaných žen z Mnichova.

Bohoslužba byla velmi srdečná, zpívali jsme krásné cyrilometodějské písně. Po ní jsme šli průvodem k pamětním deskám. Po modlitbě a státní hymně u desek jsme se setkali na obědě na Schönenbergu v exercičním domě. Poobědvali jsme výborné švábské jídlo a za doprovodu harmoniky pana Kodla a kytary P. Švehly společně zazpívali lidové písně. Odpolední pobožnost v mariánské svatyni vedl P. Umlauf SJ.

Počasí nám přálo, nálada byla výborná. Fotografie z celého dne nám ostatně 36. českou pouť do Ellwangen připomenou.



„SPRECHER“ ČESKÉ DUCHOVNÍ SLUŽBY V NĚMECKU

17. května: **Pietní akt v KZ Dachau.**

Modlitba a nabrání hlíny z kněžského bloku a místa popraviště pro kostel zasvěcený umučeným kněžím, který se staví v Polsku.

24. května: **Rozhovor pro Rádio Praha 6 v Mnichově**

o životní cestě a duchovní situaci Čechů v Německu a v Mnichově.

3. června: **Účast na oslavě 10 let trvání duchovní služby v České armádě.**

Převzetí pamětní medaile od hlavního kaplana armády ČR v Praze.

27. června: **60. let kněžství Mons. Karla Fořta a dalších jubilentů.**

Koncelebrace při děkovné bohoslužbě v Českých Budějovicích.

5. července: **36. národní pouť ke sv. Metodějovi do Ellwangen.**

6. července: **Uctění památky kněze Mistra Jana Husa v Kostnici.**

9. srpna: **Účast na pohřbu Mons. Václava Dvořáka – viz naše hroby.**

Koncem srpna vyšel podzimní **Hlas**. Současně s ním byly vydány i „regionální listy“ – pro Frankfurt, Mnichov, Norimberk a Stuttgart.



Duchovní obnova na Svaté Hoře 2009 – pozor, změna termínu!

Příští krajanská duchovní obnova na Svaté Hoře bude 27. – 30. března 2009, dá-li Bůh

Mons. Karel Fořt oslavil své diamantové kněžství (60 let).



Několik dat ze života:

Kněžské svěcení přijal 27. června 1948 v Českých Budějovicích ve věku 27 let. Světitelem byl biskup Mons. Dr. Josef Hlouch. Jako novokněz ustanoven kaplanem ve Vimperku a okolních farnostech.

10. července 1950 přechází československé hranice do Německa.

V r. 1951 odjíždí z Německa na misie do severní Afriky - Alžírsko.

1951 – 1960 působí v severní Africe.

1960 – dodnes působí v Německu v duchovní správě pro české krajany.

V Mnichově jsme oslavili jeho výročí kněžství v neděli 22. června.

V Českých Budějovicích byla děkovná bohoslužba s biskupy a se spolužáky s P. Václavem Dvořákem, P. Bruno Skřepkem CFSsS. a P. Františkem Uhlířem v den výročí, 27. června 2008.



Setkání u Husova kamene v Kostnici 2008

Každoročně se 6. července koná v Kostnici vzpomínka na Mistra Jana Husa.

Letos se u Husova kamene setkala asi 70 lidí. Mezi hosty byl rektor Karlovy university v Praze Prof. Dr. Václav Hampl, rektor university v Kostnici Prof. Dr. Gerhart von Graevenitz, zástupci města Kostnice a další hosté. Po slavnostních projevech zazněla česky i německy píseň „Ktož jsu Boží bojovníci“. Také Česká misie z Mnichova byla přítomna. Modlitbou připomněla duchovní rozměr kněze Mistra Jana Husa, reformátora církve.

Na fotografiích jsou zleva: Husův dům (zde Hus bydlel, dnes Husovo muzeum), detail Husův kámen (na místě, kde byl Hus upálen), rektor Karlovy university s tlumočníci a Husova tvář (podle pozdější tradice).



Naše hroby:

Prelát Václav Dvořák – bratr Ěint'á

* 28. prosince 1921 v jihočeské Bechyni
† 30. července 2008 v Českých Budějovicích
(86 let života, 60 let kněžství)

Byla to jedna z nejdůležitějších kněžských osobností podzemní církve, skaut, člen PTP, vězeň, později pracoval v civilních zaměstnáních. Po roce 1989 dlouholetý generální vikář českobudějovické diecéze. Ve své činnosti také mnohokrát navštívil Německo.

„Byl to mučedník, který přežil,“ zhodnotil Dvořákovu postavu jeho kněžský kolega a přítel už od dob skautingu Mons. Karel Fořt. *„Obvykle mluvíme o mučednících jako o těch, kteří trpěli a zemřeli pro Krista, Dvořákovu utrpení v komunistickém vězení v 50. letech však bylo mučednické, i když se z toho nakonec vylízl,“* dodává. *Podle něj ale Dvořák ani tímto utrpením nijak nezahořkl. Byl vždy přesvědčen, že církev se nikdy nemá uzavírat sama do sebe, do svých far a kostelů, ale naopak se má programově obracet na veřejnost a pronikat do světa. Dvořák chápal liturgii jako to nejkrásnější, co církev má, ovšem křesťané prý nikdy nesmí zapomenout, že mše končí vysláním: „Jděte ve jménu Páně.“*

Z jeho myšlenek:

„Hlad, žízeň, noční výslechy, provázené psychickým a fyzickými násilnostmi, bez vzduchu a vycházek, pod stálým dohledem a za buzerace bachařů. Dostal jsem sedm let. Všechno jsme překonávali vírou, nadějí a modlitbou.“

„Pořád se mi chce pracovat, mám radost z práce ve farnosti a v base. Na nohou mě drží to, že dělám s lidmi a mohu jim pomoci. Zaplat'pánbůh za zdraví, co mi Pánbůh dal, a za lidi, co o mě pečují.“

V Karmelitánském nakladatelství Kostelní Vydří vyšla jeho životopisná kniha
Cím to, že jste tak klidný?

(otázky kladl Jan Mazanec)

**Děkujeme, Otče Václave,
bratře Ěint'ó.**

**Pán života a smrti
at' ti dá věčné odpočinutí!**



Radostné oznámení o jáhenském svěcení

V době uzávěrky tohoto Hlasu byl náš varhaník Josef Jonáš spolu s dalším dvěma kandidáty vysvěcen na jáhna (diakon). Svěcení udělil světící biskup ze Speyeru Mons. Otto Georgens v neděli 24. srpna 2008 v kostele Herz – Jezu v Ludwigshafenu.

Jáhén Josef bude v budoucnu působit v diecézi Speyer, počítáme s jeho pomocí i v české duchovní službě krajanům v Německu.

V příštím Hlasu uvedeme další podrobnosti.



Jáhén či **diakon** (z řeckého *διάκονος diakonos*, služebník nebo také číšník) je v křesťanských církvích označení pro pověřeného člověka, který vykonává službu charitativního a administrativního charakteru, aktivně se podílí na bohoslužbách, předčítá posvátné texty, vyučuje náboženství a podobně. Pro svůj úřad musí být vysvěcen. V katolické, pravoslavné a anglikánské církvi je jáhenství prvním stupněm svátosti kněžství (jáhen » kněz » biskup).

Úkolem jáhna v katolické církvi je především hlásat Boží slovo. To znamená např. předčítat z evangelia při liturgii, křtít, oddávat, pohřbívat a vyučovat. Může mít na starosti též charitativní službu (návštěvy nemocných) či administrativu (správa farnosti).

Liturgickým oděvem jáhna při bohoslužbě je dalmatika, roucho s rukávy - podobné ornátu - používané stejně jako ornát v liturgické barvě. Jáhén na rozdíl od kněze nosí na albě či rochetě štolu přes levé rameno a sepjatou na boku (jako šerpu).

Jáhni mohou být označováni jako **dočasní** – ti jsou na jáhny svěcení pouze přechodně, neboť tuto službu má po nějakou dobu zastávat každý, kdo se má stát knězem. Ti, kteří neaspírují na vyšší svěcení, jsou označováni jako **trvalí** jáhnové. Trvalý jáhén může být ženatý, avšak musí mít v pořádku rodinné záležitosti.

Novinky z Norimberku

Pan prelát P. Pavel Kučera podstoupil na jaře letošního roku operaci kyčle. Po operaci a rehabilitaci (od léta) opět působí v Praze i v Norimberku.

Od září 2008 dochází v duchovní správě v Norimberku ke změně. Slovenský farář Arpád Bernath je přeložen z farnosti Heilig Kreuz. Bude sice i nadále dojíždět jednou měsíčně do Norimberku a slavit bohoslužbu pro Slováky v 16 hodin. České bohoslužby budeme mít proto pouze v Zimdorfu, v kapli Marie Goretti, dopoledne v 11 hodin.



Oslava narozenin:
P. Pavel a malá Rebecca



Otec Pavel Kučera na zotavení
v Lázních Velichovky



Oslava narozenin: 50 let
věrného ministranta Zdeňka
Šejstala

Čeští jezuité v Německu

Další pomocí v duchovní správě pro krajany v Německu je přítomnost několika mladých českých jezuitů, kteří studují na jezuitských kolejích v Mnichově a ve Frankfurtu. V Mnichově několik let studoval a pracoval **Dr. P. Václav Umlauf SJ.**, filosof přednášející na Karlově universitě v Praze.

V současnosti v Mnichově dokončuje filosofická studia **P. Jiří Obruča SJ.**, který by měl v budoucnu

působit na jezuitské Hochschule für Philosophie v Mnichově.

Ve Frankfurtu studuje **P. Jan Regner SJ.**, který zde mj. slaví české bohoslužby pro krajany.

Úkolem jezuitů není v první řadě přímá duchovní správa (farnost), jsou však ochotni podle potřeby pomoci.

Kéž jim Bůh žehná v jejich studiu i práci.



Fotografie zleva:

P. Jiří Obruča SJ a filosofická vysoká škola v Mnichově, P. Jan Regner SJ., Sankt Georgen – Frankfurt, Oberrad.

Pauli's Tag 2008

Studentská kolej Paulinum v Mnichově, založená původně pro studenty zemí východní Evropy, oslavila v sobotu 28. června 2008 již 50 let od svého trvání. Jedním ze spoluzakladatelů byl i Mons. Karel Fořt.

Kolej disponuje 55 pokoji, ubytovává pouze universitní studenty.

Dnes je tato kolej otevřená všem zahraničním studentům bez rozdílu národností.

Zahájení letošního mezinárodního týdne cizinců v Německu.

Každoroční „Interkulturelle Woche“, jehož součástí jsou i „Bohoslužby národů“ společné bohoslužby všech jinojazyčných misíí v jednotlivých diecézích a regionech, bude slavnostně zahájen v pátek 26. září v 19 hodin ekumenickou bohoslužbou v Schelfkirche St. Nikolai ve Schwerinu. Srdečné pozvání platí i krajanům z okolí.

Zprávy o bohoslužbách a termínech z jednotlivých míst Německa jsou v našich „regionálních listech“.

Německo – naše farnost

P. Bohuslav Švehla, Velehrad, Klenzestr. 66, 80469 München
fax: 089/1895 9715 **sál Velehradu:** Kreuzstr. 16
www.misie-nemecko.com; email: misie@misie-nemecko.com

☎ 089/ 2016 793
☎ 089/ 260 3331

Prelát Pavel Kučera, Postfach 1310, 90507 Zirndorf

☎ 0911/ 606 301

P. Dr. Emil Valášek, Pastoratsstr. 4, 47627 Kevelaer 2

☎ 02825/573

Mons. Karel Fořt, Rheinstr. 39, 80803 München

☎ 089/ 349 894

Jáhen Ing. Jan Kaplan, Akazienweg 2, 85238 Petershausen

Jáhen Luboš Šourek, Köln am Rhein

Jáhen Josef Jonáš, Ludwigshafen am Rhein

☎ 0621/ 632444

P. Jan Regner SJ., student St. Georgen, Offenbacher Landstr. 224, 60559 Frankfurt

P. Jiří Obruča SJ., Mnichov

☎ 089/ 3879 9370

Sever Německa:

kontaktní adresa **P. Mathias Thiele**, Rathausstr. 5, 24103 Kiel

☎ 0431/944 61

Biskup pro krajany v zahraničí: Mons. Dr. Petr Esterka

☎ 001 – 714 524 0092

Pastoral Center for Czech Catholics, 344 Koch Avenue Placentia CA 92870, USA

Slovenské katolícké misie v Německu:

Pfr. Marián Berta, Philipp-Fleck-Str. 13, 60486

Frankfurt am Main

☎ (069) 77 8319

Pfr. Peter Pristáš, Görlinger Zentrum 9, 50829

Köln am Rhein

☎ (0221) 2822 023

Pfr. Peter Hudymač, August Bebel Str. 49, 68199

Mannheim

☎ (0621) 81 4595

Pfr. Rudolf Maslák, Landsberger-Str. 39, 80339

München

☎ (089) 500 3510

Pfr. Arpád Bernath, Zirndorfer Str. 20, 90449

Nürnberg

☎ (0911) 67 6821

*** Jedna rodina * Jedna rodina * Jedna rodina * Jedna rodina ***

Křtem byl do církve přijat:

Adriano Silvester Grmek, Rauenberg (Heidelberg) 14. 6. 2008

Svatost manželství přijali:

Petra a Alexander Grmek, Rauenberg 14. 6. 2008

Zlatou svatbu – 50 let manželství oslavili:

MUDr. Miroslav a Ludmila Prager, Bamberg 10. 5. 2008

Na věčnost nás předešli:

Marie Švehlová, maminka P. Švehly, Sušice	84 let	19. 6. 2008
Karel Krejčí, Norimberk	76 let	15. 7. 2008
Irene Zikmund, Mnichov	92 let	na jaře 2008

Oprava letního čísla Hlasu, omlouváme se. Na poslední straně mělo správně být:

Novomanželé Pavel a Angelika Jeřábkovi při audienci v Římě.

Helmut Hasenkopf, Karlsruhe 55 let (20. 7.)

P. Robert Kunert SJ, Olomouc, Wien 75 let (29. 4.) V Tovaryšstvu 55 let.

Naši jubilanti:

30 let	Pavel Gerlich, Bischofsgrün	(27. 7.)
35 let	Dr. Martin Bíza, Morava	(7. 8.)
	Martina Hensel, Hess.- Lichtenau	(23. 8.)
50 let	Matthias Wiechers, Limburgerhof	(19. 7.)
55 let	Helmut Hasenkopf, Karlsruhe	(20. 7.)
	Bohumil Drejl, Stuttgart	(27. 8.)
60 let	Alena Pokorná, Unterhaching	(23. 7.)
	Mons. Jan Graubner, arcibiskup olomoucký	(29. 8.)
	pí Rauer, Stuttgart – Morava	(5. 9.)
70 let	Svatava Tutschka, Mnichov	(29. 7.)
	Jiří Malášek, Iffendorf	(1. 8.)
	ThDr. P. Emil Valášek, Kevelaer	(3. 9.)
	Jana Wendling, Pfungstadt	(25. 9.)
75 let	Jáhen Ing. Jan Kaplan, Petershausen	(27. 7.)
	Irena Graber, Mnichov	(2. 8.)
	Dr. Božena Vančurová, Bad Wildungen	(12. 9.)
	Emil Tutschka, Mnichov	(24. 9.)
	ThDr. P. Josef Stojaspal, Dolní Němčí	(30. 9.)
80 let	Miloslav Krebs, Norimberk	(5. 7.)
85 let	Dr. Karel Kašpárek, Mnichov	(14. 6.)

*Pokřtění ať vytrvají,
v manželství ať pokoj mají,
zemřelé vem' do nebe,
prosíme, Pane, tebe!
A jubilantům? -
živió, živió,*



Výročí ordinace - svěcení:

10 let biskupství Mons. Dominik Duka OP., Hradec Králové 26. 09. 1998 v Hradci Králové

25 let kněžství P. Antonín Špaček SDB., 26. 06. 1983 v Brně

působí v krajské duchovní službě ve Švýcarsku - Curych

Vstup do Tovaryšstva Ježíšova – k jezuitům:

55 let P. Robert Kunert SJ, Olomouc, Wien 1. 11. 2007

60 let P. Josef Koláček SJ, Řím 14. 08. 1948

Tři citáty:

„Naděje je docela malá holčička, kterou je třeba probudit každého rána.“ Charles Peguy

„Neotácejme se za minulostí, nepřemýšlejme nad budoucností, ale žijme přítomností.“ Anonym

„Čím výše vystoupíš, tím uvidíš více míst, která jsi ještě nestačil navštívit.“ Radiščev

Hlas Sv. Cyrila a Metoda – Seelsorgebrief – Hrsg.: Tschechische kathol. Seelsorge
Verantwortung und Redaktion Pfr. Bohuslav Švehla, Velehrad, Klenzestr. 66, 80469 München